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Teoperuyeckunii MaTepraa U3y4UTh, B TETPAIM 3aNMCATh KPATKUI KOHCIEKT. 32241 PelIUTh.
Cnesartsb 3anuch B padoueil Terpaau. [lpu usyuyeHun TeopeTHYECKOr0 MaTepuaJia nojab3yiurech
3JIeKTPOHHBIMH pecypcaMu

Tema: Dnektpudeckuil Tok. Cuia Toka. 3akoH Oma i1 yyactka 1enu. ConpoTUBIICHHE.

e Ha nponuibix ypokax Mbl pacCMaTpHUBAIM HOHSTHS: SJIEKTPUUECKUH 3apsif, JIEKTPUUECKOE TIOJIE.
UTto BBI MOXKETE CKa3aTh O CTPOCHUHU BelllecTBa?

e Kak ycTtpoen atom?

e Uem xapaKTepu3yIOTCS 3JIEMEHTapHbIE YACTHUIIbI?

e Yro Takoe 3apsan’?

e Kak o0o3Hauaercs JaHHAs BETUYMHA U B 4YeM U3MeEpsieTcs?

e MbI BCIOMHWIIY, YTO B MIPUPO/IE CYIIECTBYET JABA BUJIA 3apsAJIOB: +, -. A KaK OHU B3aUMOJICUCTBYIOT?

e Uro Takoe snexTpuueckoe mnosue? KakoBsl ero cBoiicrea?

e Kakas ¢usnueckas BeIrUMHa XapaKTepu3yeT dekTpudeckoe nose? Kak o603HauaeTcs v B 4eM
usMmepsercs?

M1 BCIIOMHUJIN, YTO HAIIPSIKCHHUC ABJIACTCA XapaKTepHCTHKOﬁ QJICKTPHUYCCKOI'O ITOJIA. 9TO MOHATHE
MMPUMCHACTCA JIMIIb K ABYM PA3JIMYHBIM TOYKAaM I1OJIA.

Ceroass Mbl IPOJOIHKUM M3y4aTh DJIEKTPOJUHAMUKY. MBI TOJKHBI TO3HAKOMUTBCS C OHITHSIMU:
ANEKTPUYECKUH TOK, CUJIa ToKa, conpoTtusienue. ChopmynuponaTs 3akoH Oma. OCHOBHBIE BOTIPOCHI:
1.Onexrpuueckuii Tok. 2.Cuna toka. 3.Conporuienue. 4.3akon Oma 151 ydyacTka 1emnu.

1)DnexkTpudeckuii ToK.

PaccMoTpuM MeTanmnueckuii MPOBOJHUK: B HEM UMEIOTCSI CBOOOTHBIE JIEKTPOHBI, KOTOPBIE ABMKYTCS
oecniopsiiouHo. [TomecTM MPOBOJHUK B 3JIEKTPUUYECKOE TI0JIe. MBI BUMM, UTO 3JIEKTPOHBI IBHKYTCS
HaIlpaBJIEHHO, Ha 3apsabl AeicTByeT KynoHoBCcKkas cuiia, + 3aps/ibl HPUTITUBAIOTCA K OTPULIATEIbHOMY
MOJIIOCY U OTTAJKUBAKOTCA OT + MoJroca. B 3ToM ciydae roBopsT, 4TO B MPOBOJHUKE YCTAHABIMBACTCS
ANEKTPUUECKUI TOK.

UYro xe Takoe 3aeKTpruueckuil Tok? KakoBbl yclioBuUs €ro CyIIeCTBOBAHUS?

DJIEKTPHYECKHH TOK — 3TO HANIPaBJICHHOE JIBHKeHHE 3apPSIKeHHbIX YaCTHII.

YcioBus cymecTBOBaHMS:

- HaJim4ue CBOOOIHBIX 3aps/IOB;

- HAJIMYME BHEIIHETO 3JIEKTPUUYECKOTO MOJIA.

3a HanpaBJieHHe 3JIeKTPUYECKOI0 TOKA MPUHATO HANIPABJICHUE ABHKEHHS + 3apsAKeHHbIX YaCTHII.
DNEeKTPUUYECKUIM TOK MOXKET BO3HUKATh B METAJIax, Ta3ax, KUIKOCTSX.

JIBM>KeHME 9acTHUIl B TPOBOJHHUKE MBI HETIOCPEICTBEHHO He HabmoaeM. OTHAKO O HATMYUU TOKA MOKHO
CYZIUTH T10 TEM JCHUCTBUSM WJIU SIBIICHUSM, KOTOPHIMUA OH COTTPOBOXK/1A€TCS.

Kaxkue gelicTBusg TOKa BLI 3HAeTE?

JleliCTBUTENBHO:

- MPOBOJAHUK IO KOTOPOMY TE€UYET TOK HarpeBaeTcs

- BJIEKTPUYECKHUM TOK MOYKET MEHSATh XUMUYECKHUI COCTaB MPOBOIHUKA;

- OKa3pIBaeT MarHUTHOE JACHCTBHE.

Tak e 3JIeKTpUUECKUI TOK OKa3bIBAE€T CBETOBOE U MEXAHUYECKOE JICUCTBHE.

I'ne onun ucnonb3yroTCs B )kU3HU? PaccMOTpUM npUMEpPHI TaHHBIX JEUCTBUI Ha claie 4.

MBI BUAMM, YTO JIEKTPUUECKHUM TOK SBIJISIETCSA BaXKHOM COCTABIIAIOLIEH HALIEH KU3HU. MBI He
MIPEACTABIISIEM CBOE CYIIIECTBOBAHHE 0€3 dJIEKTPUUECKUX TTPHOOPOB.

2)Cwuua Toka.

ObvscHenuss mamepuana ¢ UCNOIb308AHUEM CAAU008 4,5

Ecnu B ienu ycraHaBiMBaeTCs 3JIEKTPUUECKUH TOK, TO 3TO 03HAYAET, UTO YEpe3 MONEePEYHOE CEUCHUE
MPOBOJIHUKA BCE BPEMS IEPEHOCUTCS AJIEKTPUUECKUI 3apsil. 3apsi, IEPEHOCUMBIN B €UHUILY BPEMEHH,



CJIy’KUT OCHOBHOU KOJIMYECTBEHHOMN XapaKTEPUCTUKOU TOKA, Ha3bIBAEMOU CHUJION TOKa.
Cuiia Toka — 310 PpusnvecKasi BeJJMYUHA, XapaKTePU3y0IIas TOK.
O6o3Hauvaetcs — |, u3mepsieTcs B amrepax.
Cuiia Toka paBHa OTHOLLIEHHIO 3apsiia, IEPEeHOCHMOr0 Yepe3 NnonepevyHoe cevyeHue NpoBOIHNKA 3a
HHTEPBAJ BpeMeHH, K ’TOMY HHTepPBaJy BpeMeHH.
I=AQ/At  [I]=1A
Cuiia TOKa 3aBHCHT OT: - 3apf/J1a - KOHIEHTPALMM YaCTHL - CKOPOCTH HANIPABJIEHHOI'0 IBHKEHHSA
- IVIOLA/IU TONePEeYHOro ceYeHms.
ITocTosiHHBIN TOK — CHJIa TOKA He H3MEHSIOTCS € Te4YeHHeM BPpeMeHH.
3)ComnpoTuBieHHE — 3TO OCHOBHAS 3JIEKTPHUUECKast XapaKTepUCTHKA MPOBOIHUKA. DTO Mepa
IIPOTUBOAEHUCTBUS TPOBOAHMKA YCTAHOBJIEHUIO TOKA.
1.Yem 00yCIIOBIIEHO COMPOTUBIIEHNE ITPOBOTHUKA?
2. Kakoii OykBoii o603Ha4yaercsi? B kakux eAMHUIIAX U3MepseTcs?
3. Kak MOHO BBIYUCIIUTH CONPOTUBIICHUE?
4. Yro Takoe ynenbHOe CONPOTUBIICHUE?
Paccmotpum TabauIly yaenbHBIX COMPOTUBICHUI METAIIOB. 3anuiieM GopMyIly Ijs pacdera
COIPOTHBIICHUS.
4)3akon Oma.
JUig Ka)K0ro MpoBOJHUKA (TBEPAOIO, )KUJIKOT0, Ta3000pa3HOI0) CYILIECTBYET ONPEIEICHHAs 3aBUCUMOCTh
CHJIBI TOKA OT HaIPsHKEHUA. DTy 3aBUCUMOCTh Ha3bIBAIOT BOJIBT — aMIIEPHON XapakTepucTukoi. Ee HaxonsT,
U3Mepsis CUILY TOKA B IPOBOJHUKE IPU PA3IMYHBIX 3HAYEHUSIX HAIPSKEHUS. 3HAHUE TaHHOM
XapaKTePUCTHKHU UTPaeT OOJBIIYIO POJIb MPU PACCMOTPEHUU SIBJICHUIA, CBSA3aHHBIX C IPOXO0KACHUEM TOKA.
Jlyia MeTaisioB ee BriepBble ycTaHOBUI ['eopr OM. YcTaHOBUM Ha OIBITE 3aBUCUMOCTb CUJIbI TOKA OT
HaAMPSKEHUS.
Cuiia Toka Ha yyacTKe ey MPSAMO NPONOPLUHMOHAIBHA NPHJI0KEHHOMY HANIPSIZKEHUIO M 00PaTHO
NPONOPIMOHAIBHA CONPOTUBJIEHHUIO NPOBOIHUKA.
I=U/R
3Ha4YeHHUE 3aKOHA.

1. Tlo3BoasieT paccuuTaTh TEIUIOBbIE, XUMHUUECKUE U MarHUTHbIE IeHCTBUS TOKa. M3 3aKoHa cieayer,

YTO 3aMbIKaTh OOBIYHYIO OCBETUTENBHYIO CETh IIPOBOJHUKOB MAJIOTO CONPOTUBIICHHUS OMACHO.
3agauu o TeMe «IEeKTPUYECKHH TOK. 3akoH OMa» (pemuTh B TETPaaH )

1. Kakoll 3apsn mpoifieT uepe3 MOMEepeyHOE CeYeHHEe MPOBOJHMKA 3a | MHUH, €ClIM CHiIa TOKa B
MPOBOAHUKE 2A7?
2. OmpenenuTe CHITy TOKa B 3JIEKTPUIECKOH J1amIie, eciu 4epes ee crmpaib 3a 10 mun nmpoxoaut 300

Kn xonmyecTBa anekTpuyecTna.
3. HaiinuTe conmpoTuBIeHHEe MEIHON MPOBOIOKH JUTMHOM 240M U ceueHuemM 0,4MM2.

4. Kakoil 3apsn mpoiifier uyepe3 MONEpevyHOe CeueHHEe MPOBOAHMKA 3a | MUH, €clii cujia TOKa B
IIPOBOAHUKE 2A7?
5. Ompenenute CUIIy TOKa B 3JICKTPUUECKOH J1amIie, eciu yepes ee crupaib 3a 10 mun npoxoaut 300

K11 xonnuecTBa 35€KTprUYeCcTBa.

6. HaiimuTe cOTpOTHUBICHUE MEIHOW MTPOBOJIOKH JUTHHOH 240M U ceueHuEM 0,4MM2.

7. OOMoTKa peoctarta conpoTupieHneM 84 OM BBINIOJIHEHA U3 HUKEIHMHOBOM MPOBOJIOKH C MJIOLIAAbIO
MTONIEPEYHOI0 ceyeHus | Mm%, Kakosa mmHa ITPOBOJIOKH?

8. DnexTpuyeckuii 000rpeBaTeNb, HMMEIONIHA conpoTHBiIeHue 44 OM, BKITIOUYCH B CETh C HANIPSDKEHUEM
220 B. Haiitu cunmy ToKa, IpOTEKAaroIIero yepe3 000rpeBareb.

9. Kakoe Hy)XHO NIPHJIOKUTH HAIPsDKEHUE K MPOBOJHUKY conpoTuBieHreM 0,25 OM, yToObI B
nmpoBoAHMKe Oblia cuiia Toka 30 A?

JIOTOTHUTEIBHBIE 3aa4H:
1. Omnpenenute cuiry TOKa, MPOXOAAIIETO YEPE3 PEOCTAT, N3TOTOBIEHHBIN U3 HUKEIMHOBOM MPOBOJIOKU



JuHOM 50 M M TUIOIIAIbIO TTONIEPEYHOTo ceueHus | MM2, €CJIM HaIpsHKEHUE Ha 3aKUMax peocrara
45 B.

2. Ormpenenure HaNpsDKEHUE HA KOHIIAX JKEJIE3HOTO MPOBOAHMKA JUTHHON 150CcM U TI01a 1610
norepedroro ceuenns 0,025 MM, B KOTOPOM CHIla TOKa 250MA.,

TECT I1O TEME «3JIEKTPUYECKUU TOK. 3SAKOH OMA »(BBIIONHHTS TUCBMEHHO B TETPaIH )
1 BapuaHT

1)

2)

3)

4)

5)

Kaxkoit 6ykBoit 0003Ha4aeTcs cuiia Toka?

A) I

B) U

C) R

Eaunuiibl u3smMepeHus HanpsiKeHUs.

A) Awmnep

B) BoabT

C) Om

Kakas u3 npuBeneHHBIX GopMys BeIpaxkaeT 3akoH OMa AJis ydyacTKa [enu?
A) 1=Q/t

B) I=U/R

C) R=pl/s

KakoBa cuia Toka B 1IenH, eciii Ha Pe3UCTOPE C AMEKTPUUYECKUM corpotupieHrueM 10 OM HampsbkeHue
20 B?

A) 2A

B) 0,5A

C) 200A

Ornpenenure IEKTPUIECKOE COMMPOTURICHUE MpoBoAa AauHOoi 100 M ¢ MmI01ma b0 NonepeyHoro
ceuenns 0,2 MM°. VielbHOE CONPOTHUBIIEHUE MaTepuaiia 12 107 OM MM? /M.
A) 210°Owm

B) 600 Om

C) 60 Om.

Tect o Teme «nekTprudeckuil TOK. 3akoH OMa»

1)

2)

3)

4)

5)

2 BapHWaHT

Kakoii OykBoii 0003HayaeTcsi COnpoTHBIIEHUE?

A) |

B) U

C) R

EnavHMIIBI ©3MEPEHNS CUIIBI TOKA.

A) Awmrep

B) Bosbt

C) Om

Kakas u3 npuBeZieHHbIX (JOPMYII BEIpaXaeT ONpe/iesieHHe CHUIIbI ToKa?

A) 1=Q/t

B) I=U/R

C) R=pl/s

KaxoBa cuma Toka B 1IenH, €CIIM Ha PE3UCTOPE C ANEKTPUUECKUM collpoTuBiaeHreM 20 OM HanpspKeHne
10 B?

A) 2A

B) 0,5A

C) 200A

Onpenenure 3IEKTPUIECKOE COMTPOTUBRIICHUE TPOoBOoAa NIMHOKW 100 M ¢ TIoIab0 MONEePEYHOTO
ceaennst 0,1 MM°. Y erbHOe COIIPOTHBIIEHUE MaTepHuaia 42 102 Om mM° /m.
A) 4210°0Om

B) 420 Om

C) 50m.

Iloocomoska k EI'D 3apanne 14 N2 3228 Cuia TOKa B MPOBOJHHMKE MOCTOsSHHA M paBHa 0,5 A. 3a CKOJIBKO

cexkynn 3apsaa 60 Kir mpoitnér mo mpoBogHUKY?


https://phys-ege.sdamgia.ru/problem?id=3228

3apaHue 14 N2 3229
g, Fn
0,3

0,2

0.1

0

1 2 3 4 5 LYy rpaduke mpecTaBlieHa 3aBHCHMOCTh OT BPEMEHH 3apsiia, NPOLIEIIIEro 110
npoBogHuKY. KakoBa cuna Toka B mpoBonHuke? (OTBET naiite B aMmmepax.)

Tema: 3JI€KTpI/I‘IeCKI/Ie unen. IlocnemopaTenbHOE U napauiC/ibHOC COCANHCHUC ITPOBOAHUKOB.

Kakwue BemecTBa aBinstoTcs npoBogaukamu? [Ipuseaure npumep.

Uro Takoe anexTpuueckuit Tok? I1ocTOSHHBIN 31eKTpU4ecKuiil TOK?

Uro Takoe 3NMeKTpUYECKUil TOK B MeTasiax?

Kaxue neificTBus OKa3bIBaeT AMEKTPUUECKHUM TOK NP MPOXOKIACHUN Yepe3 MPOBOTHUK?

Kakas BenuunHa ABIsieTCS KOMMYECTBEHHOM XapaKTePUCTUKOMN 3JIEKTPUYECKOTO ToKa?

Kakyto 3amady BBIIOJIHSAET UCTOUHUK TOKA?

KaxoBa mpuunHa 31eKTpU4ecKoro COpoOTUBICHUS TPOBOIHUKA?

OT KaKuxX XapaKkTepUCTUK MPOBOJIHUKA 3aBUCUT €T0 NEKTPUIECKOE CONIPOTHBIICHHE?

[TouemMy mpu HarpeBaHHWU METAJTNYECKOTO IIPOBOIHUKA €T0 CONPOTHUBIIEHUE YBEINIUBACTCS?
Kene3usplii MpoBOAHUK 0€3 U30JSAIUH IITMHON | M CIOXKHIN BTPOE U CKpYTHIU. MI3MeHuIo0ch Jiu rpu
3TOM cornpoTuBieHue? Kak?

e Kak 3aBucut cuiia Toka OT HampsDKeHHs Ha KoHIax ydactka? [IpounTtaTs 3akon OMa Jist y4acTKa IeTH.
[Mocne onpoca cobpats paboTHI 10 KAPTOUKaM, IPOBEPUTH JOMAIIHIOK paboTy Y TOCKH.

IHocaenoBareJabHOE COeIMHEHHE

1. qas=01=02=03

2. IAB: |1:|2:|3

Cua Toka BO BCeX ydacCTKax nenu OJJMHaKOBaA.

3. Uag=U;+ U+ Uz

HaprI)KeHI/Ie Ha BHEIIHEH LCIHU paBHO CYMMC HaHpH)KeHI/Iﬁ Ha OTACJIBHBIX Y49aCTKax IICTIN.

4, Rap=R1+Ry+R;3

COHpOTI/IBHeHI/Ie Bcel LCIHU paBHO CYMMC COHpOTI/IBHeHI/II\/’I OTACIIbHBIX YUACTKOB.

3amnncarh OIPECACIICHUC B TCTPAAb — cConpomuejieHue, npu 6KJi04eHuu Komopozo mMecnio 6cex Opyeux
npO@O()HUKO@, HCZXOOﬂU/IU)CC}Z MeOfC'()y ()Gyﬂ/lﬂ mouKkamu yenu, moK u HanpAasicenue ocmaromcs
HEUSMEHRHbIMU, HA3bI6AIOM IKEUBAIEHIMHbIM CONPOMUBTIEHUEM IMUX npO@OaHuKO@.

U :U=Ri:R,

HaprI)KCHI/I?I Ha OTACIIBbHBIX YUaCTKaxX LCIIH IMPSAMO MPOMOPIHUOHAIBHO COMPOTHUBIICHUIO 3THX YUYaCTKOB.

J1J1s 31U ThI AJIEKTPOIPOBOJIKH UITH 3JIEKTPONPUOOPOB OT NEPETPY3KH HCIOJIB3YIOT IPEIOXPAHUTETN

(aBTOMaTBI). Hpe,Z[OXpaHI/ITCJIB BCCrJa BKIIIOYAKOT B ICIIb IMOCJIICA0BATCIBHO C HpI/I60p0M. 3HCKTpI/I‘{CCKOC
COIMPOTUBJICHHUE aBTOMAaTa Malio, YTOOBI opru JOCTUKECHUH MAKCHUMAJIBHOT'O TOKa OH YCIICIT Cpa60TaTB.

IapaJjieanbHoe coeTHHEeHne

1. gas=01+Q2+Qs

[Tpu u3noXeHnn MaTepuaia UuCroab30BaTh THAPOTUHAMUYCCKYIO aHAJIOTHIO — JBH)KEHHE BOJIBI B
peke, B TpyOax.

2. lag=li+h+1;


https://phys-ege.sdamgia.ru/problem?id=3229

Tox A0 1 IOCJIC PAa3BCTBJICHUA PaBCH CYMMC TOKOB Ha OTACJIbHBIX BETBAX.
3. UAB:U1:U2:U3

HaHpH)KeHI/ISI Ha BCTBAX U Ha BCCM PA3BCTBJIICHUU OAWMHAKOBEI.

1 1 1 1
- = 44—
Rab Rl R2 RS3
BCJ'H/ILII/IHa, 06paTHa51 COMMPOTUBJICHNUIO, HA3BIBACTCA IIPOBOJAUMOCTBIO LICIIHN. HpOBOI[I/IMOCTB Bcel
LEIIU paBHA CYMMEC HpOBOI[PIMOCTCfI OTACJIBHBIX YYaCTKOB.
5 I1:1b=Ry:R;
Toxu B BETBIX O6paTHO IIPONOPHKUOHATIBHBI COITPOTHUBIICHUAM BETBeH

B nemnsix 6e3omacHoi 3KCIUTyaTalluy Bee JIEKTPOIPUOOPHI JOIKHBI ObITh 3a3eMileHbl. KOHTYp 3a3emiieHus
BKJIIOYAIOT B IIETb NapajuiesnbHo npudopy. [IpoBoa nMeeT Manoe conpoTuBieHue (10 CPaBHEHHUIO C
puOoOpoM), T.K. BECh TOK JTOJIKEH MPOXOJUTH MO HEMY.

3akpenJieHue.

KakoBa o0mas cuia Toka B MPOBOJIHUKAX, COSAMHEHHBIX MocienoBareiabHo? [Touemy?

KakoBa o61as cuia Toka B IPOBOJIHUKAX, COEAMHEHHBIX napasuienbHo? [Touemy?

JIJist KakoTro THTIA COSTUHEHMS CrpaBeyInBO COOTHOMECHHE Uygy = Uy = Up ?

Roswy = R1 + R2?

Merammaeckuil IpPOBOJHUK COIIPOTHUBIICHHEM R paspe3anu Ha 5 paBHBIX 4acTEd U U3MEPUIIU
COIIPOTHUBIIEHUE KAX10H1 4acTH. ByJeT 11 conmpoTuBIEHNE COEIMHEHNS ITUX YacTel paBHATHCS R?
[Ipu xaKoM TUIlE COETUHEHUS 3TO BO3MOKHO?

Pemmts 3amaun: (MMCbMEHHO , B TETPaaH)

12.73. YeTblpe 0AMHAKOBBIX IPOBOAHUKA C CONMPOTUBIECHUAMH 10 OM KaXIblil COEIUHEHBI, KaK IOKa3aHO Ha
pucynke 12.73. Kakum Oynet o01iee compoTHBIICHUE, e TOK noaBecTr K ToukaM A u C? K toukam A u D?
Ortget: 10 OMm, 7,5 OM.

12.75 Haiitu o01iiee COpOTURIICHNE B IIPOBOHUKAX, COSAMHECHHBIX 110 cxeMe ( puc 12.75 ). OtBet: 6 OM
Haiitu Bce BO3MOXHBIE IKBUBAJICHTHBIE CONPOTHUBIICHHEM TpeX pe3ucTopoB no 2 OM kaxkawlil. Haiitu ciny
TOKa B KaXKJIOM IIPOBOIHUKE M pacrpeiesicnne Hanpsokenuid, e U o5, = 12 B.

2
OTBCTZa)6OM,2A,4B,6)§OM, I8A,12B,B)30M, I ap=11=4 A, Lb=13=2A,U;=8B,U,=U3=4

B, F)l%OM, U =U,=6 B, U3:12 B, I1 = 1,=3 A, =6 A.

12.76 Haiitn ob1iee cONpoTHBIICHUE B TPOBOTHUKAX, COSMHEHHBIX 0 cxeme ( puc 12.76 ). OnpenennTsb
CHJTy TOKa B OTAENbHBIX POBOJHHUKAX, €CIIM HaNpshKeHNe Mex Iy ToukamMu A u B pasHo 18 Om. OTBerT:

Tloozomoska k EI'D 3apanue 14 N2 1426

Paccuuraiite O6H_I€C COIIPOTHUBJICHUC SHGKTpH‘{CCKOﬁ OCIIN, Hpe,[[CTaBJIeHHOﬁ Ha pUCYHKE.

1 Ot

1
e

2 O 2 O

1 Om

Pemenne.

DnekTpuyeckas Lenb NpeACTaBisieT coOOW MOCIeAOBaTENbHOE coeAnHeHHe pesuctopa 1 OM ¢ mapauienbHO
COeTMHEeHHBIMH pe3nucTopamu 2 OM u emre ogHuM pe3uctopoM 1 Om. ConpoTHBIIEHNE TAKOW CXEMbI paBHO
Orsert: 3.

Tema: Pabora 1 MOLTHOCTH OCTOSIHHOTO TOKA.


https://phys-ege.sdamgia.ru/problem?id=1426

1. YTo Ha3BIBAIOT IEKTPUUECKUM TOKOM?

2. OcHOBHBIE NeHCTBUS deKTprudeckoro Toka? [IpuBenure mpumepsl/
3. YcioBus cymecTBOBaHUs 3JIEKTPUUECKOT0 TOKA?

4. OT 4ero 3aBUCHUT 3JIEKTPUUECKOE COIIPOTUBIEHUE TPOBOJHUKA?

R:pi
o
5. Ilpu kaKoM COEIMHEHNH BCE MPOBOJIHUKH HAXOATCS MO OJHUM U TEM K€ HalpsKeHUueM?
6. [Ipubop 1t U3MEpEHUs HATIPSIKEHUS ?
7. Chopmymnupyiite 3akoH Oma i y9acTKa Ieu:
8. [Ipubop ams u3MepeHus CHIIbl Toka?
Bomnpocsbr:

1. Yto coBepiaeT 2JeKTpHUIECKOe ToJIe CIIOCOOHO0E MepeMeniaTh 3apsHKEHHYIO YaCcTUILY BJIOJIb CUIIOBOM
uHun?

2. Kak o6o03Havaetcs pabora?

3. Kaxk BeiBecTH popmyiry i paboThl ToKa?

4. Ha ocHoBe Gopmybl, chopMyIupyiTe orpeesieHue padboThl TOKa.

5. Ilouemy 31€KTpUYECKUN TOK HArpeBaeT MPOBOJHUK?

6. Kak ¢ momouipio 3akoHa Oma BbIpa3uTh HANPSKEHUE Yepe3 CUITy TOKA U CHITy TOKa Yepe3 HalpsKeHue?

Kakoii hopmyioit ymoOHee moab30BaThCS MPU MOCISI0BATEIIBHOM COSTUHEHIH, & KaKOU MPH
napayuiensHom? [louemy?

7. Ha ocHOBaHUM 4ero MO>KHO BbIBeCTHU 3aKOH J[xkoyns-Jlenna?
Kaxoe ¢uzuueckuii cmoicn 3axona?
IlepeiinemMm K paccMOTPEeHHUIO BONPoca 0 MOMHOCTH TOKA

Nrak, 1000 2JIeKTpOorpruoOop paccunTaH Ha MOTPEOJICHUH ONPEIETICHHON SHEPTUH B €IMHUILY BPEMEHHU,
T.€. Ha ONPEJEICHHYIO MOIIHOCTb.

— O6o3navaetcs u uzmepsiercs: [P] = [BT].
A

— Haxopmures no popmyste: at
MOIIHOCTH TOKa PaBHA OTHOIIEHHUIO pabOTHI TOKA KO BPEMEHH IIPOXOKICHHS TOKA.
Tak e (popMyJTy I MOIIHOCTH MOKHO HEPENUCATh B HECKOIBKHMX SKBHBAJIECHTHBIX (hOPMax:
2 u*
P=IU=I“R=—
R

Mo1HOCTb 371eKTPONpUOOPOB YKA3BIBAECTCS 8 UX HACHOPMAX.

Pemenue 3aau.

o Haiitu Bpems, B TeueHHE KOTOPOTO IO MPOBOAHUKY €1 TOCTOSTHHBIN TOK, €CJIH JIJIs IepeHoca
3apsia B 10 Kit uepes npoBoaHuk ¢ conporusienreM 1 Om norpedoBaioch coBepminTh padoty 10
Jx. (10 ¢)

o JIBa mpoBogHuKa conporusieHreM 10 Om u 14 OM coenrHEHbI TapajuIeIbHO U MOJKIIOYEHBI K
HCTOYHUKY TOKA. 32 HEKOTOPOE BpeMs B IIEPBOM IIPOBOAHMKE Bbennaoch 840 J[x termnorsl. Kakoe
KOJIMYECTBO TETUIOTHI BBIJIEIIIIOCH 32 TO YK€ BPEMs BO BTOPOM NpoBOHUKE. (600 /o)

MoaroroBka Kk EMND
3apaHue 14 N2 1406


https://phys-ege.sdamgia.ru/problem?id=1406

Uemy paBHO BpeMsI IPOXOXKIACHHUS TOKA CHIION 5 A 110 MMPOBOIHUKY, €CIU P HaNpsDKEHWH Ha ero KoHmax 120 B
B ITPOBOJIHUKE BBIICTSACTCS KOJIHMUYSCTBO TEIUIOTHI, paBHOoe 540 k/[x? (OTBeT maiite B ceKyHIax.)

3apaHue 14 NQ 1428

Pesuctop 1 ¢ snexrpudeckum compotuBiieHreM 3 OM U pe3ncTop 2 ¢ IICKTPHYECKUM CONPOTHUBICHHEM 6 OM
BKITIOYEHBI TIOCJIEJOBATEIbHO B IIEMb IOCTOSIHHOTO TOKa. YeMy paBHO OTHOIICHHWE KOJIHYECTBA TEIUIOTHI,
BBIICTISIONIECTOCS HA pe3UcTOpe 1, K KOJUYECTBY TEIUIOTHI, BBIICISIONIEMYCS Ha PE3UCTOPE 2 3a OJMHAKOBOE BpeMsi?
OtrreT: 0,5.

3apaHue 14 N2 3381

1
i

1A K
20m 40mM

VYueHHK coOpall 3MeKTPUYECKyI0 Lelb, N300paKeHHYI0 Ha pUCyHKe. Kakas sHeprusi BBIACIUTCS BO BHEIIHEH
YacTH LEeNH NMpH NpoTekaHnu Toka B Teuenue 10 mun? (OTBet Bhipazute B K. HeoOxoaumMblie naHHbIC yKa3aHbI Ha
cxeme. AMIIEpMETp CUUTATh UICAIbHBIM. )
3apaHue 14 N? 6734

DNEKTPUYECKUN YallHUK MOUIHOCTBIO 2,2 KBT paccunTaH Ha BKIIOYEHHE B 3JICKTPUUECKYIO CETh HANPSLHKEHHEM
220 B. Ompenenurte cCHly TOKa B HATPEBAaTEIHHOM dJIEMEHTE YallHWKa MIPH ero padboTe B Takoi cetn. OTBET IpUBEIUTE
B amIepax.

Pemmte 3amaun(rnucbMeHHO B TETpau )

Nel. Dnextpudeckyro amny conporupiienneM 240 Om paccuntannyo Ha HanpsbkeHue 120 B, Hago nutats
oT ceTH ¢ HanpsbkeHueM 220 B. Kakoii 1iirHbI HUXPOMOBBIM IPOBOJHUK HA/IO BKIKOYHUTH MOCIIE0BATEIHLHO?

Ortset: (=100m

Ne2. B anexTpuueckoil INTKe pacCUYMTaHHON Ha HanpsbkeHue 202 B, nmerorces nse cnvpanu Ha 120 Om
kaxkaas. C MOMOILBIO NIEPEKITI0YATENS] MOXKHO BKIIFOUUTD B CETh OJHY CIIMPab, JBE CIIUPAIH
MOCJIE0BATENBHO WM NapajuienbHo. HaliiuTe MOIIHOCTD B KaX/10M Cllydae.

Otset: Pnocn.=300BT, Pnap=1200BT.
Ne3. ITpu npoxoxaenun 20 Kit anekrpudectsa 1o npoBogHuKy conporusieHueM 0,5 Om cosepiiaercs
pabota 100 Ix. Haiinure Bpemst cyliecTBOBaHUS TOKa B IPOBOIHUKE.

Ne4 Haueptuth rpaduk H3MEHEHUS TOKA B IIETH, €CJIM CONPOTHUBIIEHKE B 1lenu paBHO 20 OM, a HanpsiKeHHe
Mmensercs ot 30 no 60B.


https://phys-ege.sdamgia.ru/problem?id=1428
https://phys-ege.sdamgia.ru/problem?id=3381
https://phys-ege.sdamgia.ru/problem?id=6734

